
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 115ª REUNIÃO DA DIRETORIA

Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano dois mil e vinte e cinco, com início às 10h realizou-se presencial e
online a 115ª Reunião da Diretoria do XVII Plenário do Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Es�veram
presencialmente a Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga, a Conselheira Vice-presidente Liliane Cris�na
Mar�ns, a Conselheira Elizabeth de Lacerda Barbosa e a Conselheira Secretária Paula Ângela Figueiredo e Paula.
Assuntos tratados: Câmara Municipal de Montes Claros-MG: O Presidente da Comissão de Educação Vereador Daniel
Dias encaminhou O�cio/Comissões/EDU/Nº 01/2025 referente a convite para Reunião na sala da Presidência da
Câmara Municipal de Montes Claros-MG para debater sobre a possível redução do número de Psicólogas(os) e
Assistentes Sociais com a nucleação do serviço na Rede Municipal de Ensino de Montes Claros, bem como outros
assuntos relacionados à polí�ca educacional, que acontecerá no dia 06/02/2025, às 11h, na Câmara Municipal de
Montes Claros-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a par�cipação dos Conselheiros Luis Henrique e
Ted Evangelista na reunião que acontecerá no dia 06/02/2025, na Sala da Presidência da Câmara Municipal em
Montes Claros-MG, para debater sobre a possível redução do número de Psicólogos e Assistentes Sociais com a
nucleação do serviço na Rede Municipal de Ensino de Montes Claros, bem como outros assuntos relacionados à
polí�ca educacional Aprovou ainda: ajuda de custo para o Conselheiro Ted Nobre Evangelista pela par�cipação
e ressarcimento de quilometragem Pirapora-MG x Montes Claros-MG ida e volta e 1 diária para o Conselheiro Luis
Henrique pela par�cipação. CRA-MG: O Presidente do CRA-MG Jehu Pinto de Aguilar Filho encaminhou O�cio nº
303/2025/CRA-MG referente a convite para a Solenidade de posse das(os) Conselheiras(os) eleitas(os) para o
exercício 2025/2028 e Homenagem especial às mulheres profissionais de administração e parceiras, que acontecerá
no dia 20/02/2025, às 19h, no CREA-MG, em Belo Horizonte-MG. Deliberação: A Diretoria delibera por confirmar a
par�cipação da Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga na Solenidade de posse dos Conselheiros eleitos para o
exercício 2025/2028 e homenagem especial às mulheres profissionais de administração e parceiras, que acontecerá
no dia 20/02/2025, às 19h, no CREA-MG, em Belo Horizonte/MG. Aprovou ainda, o pagamento de ajuda de custo à
Conselheira Suellen Fraga pela par�cipação. CFP: A Diretoria do CFP encaminhou o O�cio nº 24/2025/SE/CGEST-CFP
referente à indicação das conselheiras que irão representar o Conselho Regional da 04° região nos Grupos de
Trabalho da APAF nos seguintes grupos de trabalho: GT's que o CRP-04 faz parte: 1. GT de Revisão da Resolução
18/2002; 2. GT de Alteração da Resolução CFP n° 02/2002 - Inscrição de Psicólogos Estrangeiros; 3. Atuação da
Psicologia no uso de Maconha e Psicodélicos em contexto terapêu�co. Deliberação: A Diretoria deliberou
por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão Wagner Viana encaminhar a indicação ao CFP dos seguintes nomes para
representar o CRP-MG nos Gts Nacionais da APAF: GT de Revisão da Resolução 18/2002 - Conselheira Presidenta
Suellen Ananda Fraga; GT de Alteração da Resolução CFP n° 02/2002 - Inscrição de Psicólogos Estrangeiros -
Conselheiro Hernique Galhano Balieiro; GT Atuação da Psicologia no uso de Maconha e Psicodélicos em contexto
terapêu�co. - Conselheiro Anderson Nazareno Matos. Conselheira Cris�ane Nogueira: A Conselheira Cris�ane
Nogueira encaminhou demanda de orientação cole�va a psicólogas que atuam no Presidio Jacy de Assis. Informou
que ela e o Conselheiro Daniel de Melo se disponibilizaram a conduzir a a�vidade solicitada, juntamente com a fiscal
da Subsede Triângulo. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a realização de uma orientação cole�va com as
psicólogas que atuam no Presídio Jacy de Assis, em Uberlândia. Aprovou ainda: ressarcimento de quilometragem
Itaúna-MG x Belo Horizonte-MG ida e volta e passagem aérea Belo Horizonte-MG x Uberlândia-MG para a
Conselheira Cris�ane Nogueira; ajuda de custo ao Conselheiro Daniel de Melo; par�cipação da psicóloga fiscal da
Subsede Triângulo. Solicitou a indicação de data e horário para realização da orientação cole�va. Conselheira Lorena
Rodrigues: A Conselheira Lorena Rodrigues encaminhou solicitação de viabilização da representação das
colaboradoras Raquel Lázara, e Lauren Silva, e minha representação Lorena Rodrigues no Congresso sobre Psicologia
Clínica que acontecerá em nos dias 13, 14 e 15/02/2025, em São Paulo-SP, mediante a aprovação da mesa solicitada
previamente para o CRP-MG. Salientou uma questão especial, já havia sinalizado para as colaboradoras que a ida
poderia ser de ônibus, de carro, ou de avião conforme determinação da diretoria. Todavia no seu caso solicitou que o
meio de transporte fosse avião, para viabilizar sua representação, a ida pode ser dia 14 sexta feira (dia da mesa que
será feita), e retorno dia 16 pós congresso, tendo em vista que suas a�vidades de trabalho na faculdade, retornaram
e de ônibus não seria possível conciliar ambas a�vidades.  Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar



a  par�cipação da Conselheira Lorena Rodrigues e das colaboradoras Raquel Lázara e Lauren Silva, no I Congresso de
Psicologia Clínica do CRP SP: é�ca, teoria e métodos psicoterápicos e o Encontro Nacional do Sistema Conselhos de
Psicologia Clínica, que acontecerá nos dias 13, 14 e 15 de fevereiro de 2025, no Auditório do Campus Paraíso da
Universidade Paulista - UNIP, localizado na Rua Vergueiro, 1211, Paraíso, São Paulo-SP. Na oportunidade apresentarão
trabalho in�tulado Psicologia Contracolonial e an�rracista: é�ca e atuação com populações diversas, no dia 14/02 de
16h às 17h30. Aprovou ainda: passagem aérea Belo Horizonte-MG x São Paulo-SP e 2 diárias para a Conselheira
Lorena Rodrigues; passagem rodoviária Oliveira-MG x São Paulo-SP e 2 diárias para a Colaboradora Raquel
Lázara; passagem rodoviária Divinópolis-MG x São Paulo-SP e 2 diárias para a Colaboradora Lauren Silva Jus�fica-se a
compra da passagem aérea com prazo inferior a da Resolução CRP-04 Nº 02/2018 devido ao retorno sobre a
aprovação do trabalho (SEI Nº 2022049) se deu essa semana e que as demais integrantes da mesa irão de ônibus.
Gerência Técnica/CRP-MG: A Gerente Técnica Flávia Santana encaminhou Memorando Administra�vo nº
706/2025/04-GEADM/04-DIR referente a avaliação da Viabilidade de Contratação de Transporte por Táxi para
Inspeção em Barbacena-MG. Relatou que os serviços de táxi licitados pelo CRP-04/MG abrangem os deslocamentos
dentro do município de Belo Horizonte e na Região Metropolitana de Belo Horizonte. Dessa forma, para a inspeção
em Barbacena, conforme deliberado pela Diretoria, deverá ser realizada a contratação de locação de veículo, com
motorista,  por meio de contratação direta, mediante a apresentação de, no mínimo, 3 (três) orçamentos,
selecionando-se o fornecedor com o menor valor. Sugeriu a contratação de uma VAN para a realização da inspeção,
em virtude do número de pessoas que compõem a comi�va. Para tanto, é fundamental definir a data, o local e o
horário de saída e de retorno, visto que a possibilidade de pernoitar influenciará nos custos da contratação.
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a contratação de locação de veículo, com motorista,  por meio de
contratação direta, mediante a apresentação de, no mínimo, 3 (três) orçamentos, selecionando-se o fornecedor com
o menor valor para a realização da Inspeção em Barbacena-MG. Aprovou ainda: passagem aérea Uberlândia-MG x
Belo Horizonte-MG ida e volta e 5 diárias para o Conselheiro Daniel de Melo, de acordo com o valor da localidade da
pernoite. Conselheiro Henrique Galhano: O Conselheira Henrique Galhano  solicitou autorização para realizar visitas
técnicas com demais órgãos competentes no aeroporto de Confins para o acompanhamento dos brasileiros
deportados. Na ocasião irão distribuir materiais da comissão de psicologia e migração e ajudar na escuta qualificada.
O próximo voo de deportados está sinalizado para ocorrer dia 07/02. Sendo assim, solicitou celeridade para
apreciação da demanda. Para a realização dessa pesquisa seria importante a disponibilização de voucher ou auxílio
km e ressarcimento do estacionamento. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a realização de visitas
técnicas com demais órgãos competentes no aeroporto de Confins para o acompanhamento dos brasileiros
deportados,  com distribuição de materiais da Comissão de Psicologia e Migração e ajudar na escuta qualificada. O
próximo voo de deportados ocorrerá no dia dia 07/02 no Aeroporto de Confins. Aprovou ainda, o pagamento de
ajuda de custo para o Conselheiro Henrique Galhano para o dia 07/02 e para as próximas visitas técnicas a serem
agendadas. Outros assuntos/deliberações: Reunião com Assessoria Jurídica e Gerência Financeiro-Contábil: A
Diretoria se reuniu com o Assessor Jurídico Luiz Henrique e o Gerente Financeiro-Contábil Gustavo Lopes para tratar
de ar�gos da Instrução Norma�va Nº 01, avaliadas pelo setor Contábil para avaliação de per�nência das alterações.
Os ar�gos foram vistos um a um e do entendimento �rado entre as partes será levado para a Reunião Plenária
Ordinária de Janeiro/2025 para aprovação da redação final da Instrução Norma�va. Nada mais havendo a tratar,
encerrou-se a reunião eu, Paula Ângela Figueiredo e Paula, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, vai por todos
assinada eletronicamente. Belo Horizonte, 31 de janeiro de 2025.

Documento assinado eletronicamente por Elizabeth de Lacerda Barbosa, Conselheira(o) Tesoureira(o), em
11/04/2025, às 11:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Suellen Ananda Fraga, Conselheira(o) Presidente, em 04/05/2025, às
20:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro
de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2037661 e o código CRC
CE69B2DD.
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